



## ЦЕНТР ИНКЛЮЗИЯ: ОТ УЧАСТИЯ К ПОБЕДАМ

Сотрудники центра «Инклюзия» участвуют в подготовке призёров и победителей конкурсов различного уровня. Это интеллектуальные, творческие и даже спортивные состязания. Надо сказать, что спорту уделяется особое внимание. Это выражается и в стратегиях сотрудничества: например, с ФК «Зенит». Также важной частью жизни центра является адаптация ребят к различным сферам жизни, в том числе и к сфере трудовых отношений.

### КОНКУРСЫ

За период с 2021 года по настоящее время 10 студентов с инвалидностью и ОВЗ Герценовского университета стали победителями в VI и в VII Региональном чемпионате профессионального мастерства для людей с инвалидностью «Абилимпикс» президентской платформы «Россия — страна возможностей».

Чемпионат «Абилимпикс» — это соревнования по профессиональному мастерству среди людей с инвалидностью и ОВЗ. Однако одновременно конкурс является профориентационной площадкой для школьников и их родителей, а также для студентов и выпускников вузов.

Призовые места в VI Чемпионате «Абилимпикс» получили сразу несколько студентов: Валентина Ермилова — в номинации «Жестовое искусство»; Полина Фомина — «Изобразительное искусство»; Виктория Любченко — «Роспись по шёлку»; Александра Бобровская — «Социальная работа». В 2021 году РГПУ им. А. И. Герцена занял второе место среди вузов по количеству победителей чемпионата, а в 2022 году университет вышел на первое место.

В VII Чемпионате «Абилимпикс» в финал вышли следующие студенты: Наталья Латушкина —



«Жестовое искусство»; Виктория Любченко — в «Росписи по шёлку»; в «Социальной работе» — Александра Бобровская; в «Веб-дизайне» — Ксения Говоркова. Призёрами в «Доступном туризме» стали Евгения Старченко и Рамис Унежев. Студенты РГПУ им. А. И. Герцена Виктория Любченко и Григорий Иванов стали победителями научно-практического V Международного межвузовского юридического конкурса «Защита прав инвалидов».

Виктория Любченко заняла первое место в номинации

«Социальная реклама» с проектом социального плаката «Глухие: успех, свобода, выбор, жизнь — доступны.ру», выполненным под научным руководством Екатерины Вячеславовой, директора центра «Инклюзия» в IV Всероссийском сетевом конкурсе студенческих проектов «Профессиональное завтра», который проводится сетью ресурсных учебно-методических центров высшего образования (РУМЦ) при поддержке Минобрнауки России. В ежегодном конкурсе «Талант преодоления имени А. М. Шипицыной», учреждённом Советом ректоров Санкт-Петербурга, стала победительницей Виктория Любченко.

Студенты с инвалидностью и ОВЗ участвуют и в спортивных состязаниях по различным дисциплинам. Аспирантка Александра Бобровская победила в ежегодном Всероссийском соревновании по спортивному ориентированию «Российский Азимут — 2022». В чемпионате России по плаванию, организованном Всероссийской федерацией спорта лиц с поражением опорно-двигательного аппарата в Краснодаре,

призёром стала студентка Диана Сырбу.

### ИНКЛЮЗИВНЫЙ СПОРТ В «ЗЕНИТЕ»

Реабилитационно-образовательный центр реализует различные культурно-досуговые и зрелищно-спортивные проекты. «Инклюзивный спорт» открыл для студентов возможность регулярно посещать футбольные матчи команды «Зенит», участвовать в ознакомительных экскурсиях по Газпром-арене. С февраля 2021 года около шести сотен студентов посетили футбольные матчи «Зенита».

Более того, сотрудники и подопечные университетского Центра «Инклюзия» по приглашению клуба побывали на открытой тренировке. Ребята смогли не только постоять на поле рядом с тренирующейся командой, но и поговорить с игроками, сделать фото и, конечно, получить автографы. Для участников центра это стало большим подарком, ведь они — настоящие болельщики петербургского «Зенита»!

Сотрудничество клуба и Герценовского университета имеет долгосрочный характер. Напомним, в 2021 году руководство команды и администрация РГПУ им. А. И. Герцена подписали соглашение о социальном партнёрстве. Именно в рамках этой договорённости студенты и сотрудники оказались на открытой тренировке. Там их ждало много интересного. Ребята следили за тренировочным процессом: разминкой, тренировкой вратарей, двусторонней игрой. Такое погружение в жизнь любимого клуба принесло множество улыбок и новых открытий!

Однако самые яркие моменты были впереди. После тренировки игроки и тренеры «Зенита» поговорили с гостями базы, оставили автографы на фирменной продукции клуба, сделали много ярких и запоминающихся фотографий. На общем фото с ребятами можно увидеть Сергея Семака, главного тренера сине-бело-голубых. Сергей Богданович даже передал приветствие через интернет-мессенджер для тех, кто не смог прийти на эту встречу.

### ПОИСК РАБОТЫ

Основа развитой инклюзивной среды — это регулярное проведение тематических мероприятий. Так сотрудники центра принимают участие в ярмарках вакансий городского и регионального уровня. Совместно с Центром занятости населения Санкт-Петербурга герценовская команда «Инклюзия» проводит мероприя-

тия, направленные на содействие трудоустройству инвалидов и лиц с ОВЗ как в очном, так и в онлайн-формате.

Центр «Инклюзия» оказывает содействие обучающимся с ограниченными возможностями здоровья и инвалидам при обращении в Центр занятости населения Санкт-Петербурга, Центр по трудоустройству выпускников детских домов и людей с ограниченными возможностями «Работа-и». У всех разные запросы. Кому-то необходимо помочь составить резюме, кому-то — развить навыки самопрезентации. Сотрудники стараются адаптировать ребят и подобрать соответствующие вакансии.

Руководство центра активно взаимодействует с АНО «Центр внедрения и развития инклюзивных технологий» при проведении мероприятий в рамках проекта «Азбука доступных финансов: повышение уровня финансовой грамотности у лиц с инвалидностью по зрению». Также совместно с этой организацией реализуется социальный проект волонтерского корпуса «Яхтенная школа Inclusive». В июне сотрудники центра «Инклюзия» со студентами с инвалидностью и ОВЗ в рамках волонтерского проекта яхтенной школы Inclusive посетили экскурсию с обучением управлению парусной яхты в Финском заливе.

ДАНИЛА ИВАНОВ,  
корреспондент «ПВ»



МИХАИЛ КЕРЖАКОВ,  
вратарь «Зенита», выпускник РГПУ им. А. И. Герцена

«Мы хотим быть вместе с болельщиками. Болельщики бывают разные. Есть те, у кого присутствуют те или иные ограничения по здоровью. Для них это очень большое событие: прийти на базу, сфотографироваться, пообщаться с футболистами. Происходит взаимный обмен положительной энергией. Я с теплотой вспоминаю и Герценовский университет, который сегодня у нас в гостях, и моих преподавателей, которые с пониманием относились ко мне и тому, что я играл в другом городе. Однако я старался максимально приложить свои усилия: учился по выходным, приезжал в Санкт-Петербург, брал и делал задания. Спасибо большое моим преподавателям!»



ЕКАТЕРИНА ВЯЧЕСЛАВОВА,  
директор центра «Инклюзия»

«Наш совместный проект с ФК «Зенит» «Инклюзивный спорт», который существует с февраля 2020 года, даёт нашим студентам уникальную возможность познакомиться с спортивной культурой изнутри с одной из самых известных команд страны. Возможность понаблюдать за игрой любимых игроков команды, поговорить с ними, получить автограф и их улыбки в ответ является поистине судьбоносным моментом!»

